大港街道开展 项目申报政策宣讲

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 胡云)为提高企业政策知晓率和惠达率,帮助企业充分享受政策红利,助力企业转型升级,助推工业经济平稳增长,近日,大港街道组织镇江新区智能智造产业园企业在宜企之家开展2023年首期项目申报政策宣讲会,园区内60余家重点企业负责人应邀参加。

宣讲会举行《巧用政策杠杆,助推企业高质量发展》主题讲座,通过解读最新政策与企业情况的匹配度,结合企业行业、发展阶段、技术水平等实际情况,制订政策申请规划,进行顶层设计,从技术研发、人力资源、财务、固定资产、营销等方面进行项目的规范化管理,指导企业运用政策杠杆,实现高质量发展。

大港街道将以此次宣讲会为开端,继 续发挥宜企之家平台载体作用,联合政策 申报团队走进企业,对大港街道企业进行 一对一服务,为企业量身定制符合企业实 际的项目申报方案,实现政策的颗粒归仓。

"玫瑰心香家园"举行 助学金发放仪式

本报讯(党丽萍)3月30日,镇江市伯先中学"玫瑰心香家园"举行"玫瑰心香 爱心义卖"助学金发放仪式,这是"玫瑰心香"关爱困境学子系列活动的一部分。本次共有25名学生受助,每人获得800元助学金,共发助学金2万元。

3月16日,"玫瑰心香家园"举行"玫瑰心香 爱心义卖"活动,活动共筹集爱心款3.3万元。通过伯先中学学校行政会、班主任会讨论决定将这笔款项设为助学基金,用于资助本校困境学生或特发变故学生的应急款项。此基金由学校学生发展中心管理,受助学生由各年级部根据学生家庭情况、在校表现、受助情况等综合因素进行选定,由"玫瑰心香家园"社会妈妈党建工作室负责发放。

"这份助学金的背后,它所蕴涵的是一份爱心,一份期待,它带给你们的其实更多的是责任。"伯先中学学校团支部书记刘振营希望受助学生感受社会的温暖,感受阳光下无忧的生活,不辜负社会的关心和期望,珍惜来之不易的学习机会,树立远大的理想,珍惜今天、展望未来,努力争取好的成绩,用行动回报社会对自己的关爱。

集中学习党的二十届二中全会精神和全国两会精神

新区召开党工委理论学习中心组学习(扩大)会

本报讯(钱钢 辛闻)3月30日,新区召开党工委理论学习中心组学习(扩大)会,集中学习党的二十届二中全会精神和全国两会精神。市政协副主席、新区党工委书记路月中主持会议并讲话。

路月中指出,今年两会期间,习近 平总书记亲临江苏代表团参加审议并 发表重要讲话,为新征程上江苏发展指 引前进方向、提供根本遵循、注入强大动力,对新区走好新的赶考之路具有重大现实意义和深远历史意义,全区上下要认真学习领会、抓好贯彻落实,以昂扬的精神状态和务实的工作作风全面推进中国式现代化新区新实践。

路月中要求,全区上下要学深悟透抓落实,把学习贯彻习近平总书记重

要讲话精神作为当前和今后一个时期的 重大政治任务,完整准确全面贯彻新发 展理念,持续深入打好"五大攻坚战"。要 全力以赴抓发展,加强与企业的沟通对 接,全力优化营商环境,维护稳定发展环境,持续巩固经济运行稳中向好的态势, 确保实现全年目标,争取更好结果。要 统筹兼顾抓安全,以"手册"机制和"党

建引领末梢疏通工程"为抓手,牢牢守住安全稳定的底线红线,加快推进省安全生产第四巡查组反馈意见整改,以高水平安全推动高质量发展。

新区党工委、人大工委、管委会、 政协工委全体领导,新区各部门单位、 镇、街道、园区,以及驻区单位、国有企 业主要领导参加会议。

老渔民变身护渔员 守护长江"鱼归来"

本报记者 **潘宇琴** 本报通讯员 **徐驰 程莹**

春江水暖,碧波千里,江岸上绿意萌发,生机勃勃。"你们看,就是这里每天都有鲢子等跳出水面,越来越多了,有的鱼有十几斤呢!"71岁的护渔员郑道荣指着长江镇江段陈家滩夹江水域,黝黑的脸庞露出洁白的牙齿,洪亮的声音回响在春光似锦的长江边。

郑道荣昔日是江苏镇江新区大路 镇武桥村的一位老渔民,曾经在长江 镇江段陈家滩夹江水域附近捕鱼 30 多年。3年多前,随着长江流域重点 水域"十年禁渔"全面启动,郑道荣 结束了他的渔民生涯,与其他渔民一 道"上岸"。一转身,郑道荣凭借丰 富的经验,转型成了一名护渔员,就 负责看护陈家滩夹江水域。"我对这 片江、这些鱼感情太深了,现在做护 渔员,就要发挥好自己的优势,用责 任心守护我们的母亲河。"

如何护渔,老渔民有自己的绝招。过去这个时节正赶上春季江鲜上市,郑道荣每天根据潮汐时间,忙着出船捕鱼,如今,成为护渔员后,他和同伴们24小时轮班值守长江岸线大路段。"现在我都摸清了那些偷钓者的习惯了,他们就喜欢某几个时间点来。"掌握这一"时间规律"后,郑道荣更改作息时间,一到点便骑着电瓶车在江岸边来回巡逻,防止偷钓

行为。

"有时候防不胜防,甚至是熟面孔,我也毫不客气,这是我们的职责。"这3年来,附近村民都知道长江禁捕镇江新区武桥村护渔执勤点有个很"凶"的大嗓门。去年8月,一位"熟面孔"来到陈家滩偷钓,郑道荣发现后便大声呵斥,对方吓得连忙逃跑,两只鞋都找不到了。郑道荣随即报了警,最终此人被公安部门抓获,受到了法律应有的惩罚。

大路镇原先共有35名渔民,像郑道荣这样转型做护渔员的共有4名,其余渔民在"上岸"后也都通过不同形式参与到了长江禁捕工作或者相关的志愿服务中来。"不仅这些老渔民,我们这里的村民人人都是护渔员。"大路镇党委委员、副镇长贾华敏介绍,长江实施"十年禁渔"以来,大路镇通过联合大路派出所、市场监管部门以及综合行政执法部门等,开展形式多样的禁渔宣传、志愿服务等活动,让保护长江的理念不断深入人心。

"要是看到有人钓鱼,我就会打电话跟村委会讲,也不费事,共同保护长江,是大家都应该做的事情。"武桥村村民徐才生每天吃过晚饭,都会来到江边散步。这一带原先是一条崎岖不平的泥泞小道,在堤防工程的建设基础上,镇江新区将其打造成了一条彩色的江滩漫道,漫步其间,人景合一,既可远眺天堑变通途,也可



程莹 摄

近观百舸争流、滔滔江水,是新区的一处"网红打卡地"。不仅是徐才生,附近很多村民都会来这里健身、锻炼,空气好了、环境美了,人人都自发地变成了这一带的志愿护渔员。

大路镇长江禁捕区域总岸线长度 共11.38公里,近年来大路镇不断完 善联防联控机制,强化网格化巡护, 2022年共开展巡查2131次,出动护渔员4398人次,劝离垂钓者111人,清理地笼渔网42件,移交案件线索6次,同时坚持"大数据+网格化+铁脚板"机制,进村组、码头以及沿江企业,齐抓共管持续推动长江"十年禁渔"工作,共同守护一江清水,共同守护长江"鱼归来"。

大港街道 为立功军人送喜报

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 钱永国)近日,大港街道紫竹社区锣鼓喧天、鞭炮齐鸣,新区退役军人事务局及大港街道人武部相关负责人为现役军人翟祺送来三等功喜报。

一人立功,全家光荣。工作人员为 立功军人家属佩戴绶带,送上喜报和奖 金,并合影留念。翟祺父亲高兴地说: "感谢党和部队对儿子的培养,感谢政 府对我们军人家属的关心关爱,我将继 续督促翟祺不骄不躁、再接再厉、再立 新功。"

近年来,大港街道党工委、办事处高 度重视双拥工作,采取多种形式大力营 造双拥氛围,激励优秀青年在军营建功 立业,2022年,现役军人中有2名荣立三 等功,4名荣获"优秀士兵"称号。



钱永国 摄



投稿邮箱:100538817@qq.com

19岁男孩从抑郁悲观到兴奋躁狂

别把双相情感障碍当"心情多变而已"

本报讯(杨泠 胡启梅)最近一年, 张明(化名)从郁郁寡欢、焦虑失眠、悲 观厌世,到精力十足、兴奋话多、冲动易 怒,19岁的他,心境犹如坐上过山车,令 父母、朋友摸不着头脑,甚至难以招架。 心理医生对他的变化给出了解释:一种 名为"双相情感障碍"的精神疾病。

今年3月30日是第9个"世界双相情感障碍日"。心理专家提醒,季节交替之时是"双相情感障碍"好发时期,如有症状及早就诊。

"医生你好,你还认识我吗?我今天 又来啦……"近日,张明来到市精神卫 生中心就诊,一进门就熟络地与坐诊医生易运打招呼。

看到眼前这个滔滔不绝的男孩,易运有些意外,与初见时相比,他简直判若两人。一年前,张明曾因心情低落、烦躁、失眠,到该院就诊,当时接诊的正是易运。

"第一次见面,他低着头,微微皱着眉头,不愿和医生有眼神接触。家长站在旁边,说着关于孩子这段时间的变化,比如'不爱讲话,连手机都不玩了''老师说他上课老是走神,成绩下降得厉害''关键最近饭都不怎么吃,一个多

月瘦了十几斤'……"易运诊断,孩子患上了抑郁症。后来经过近两个月的药物治疗和心理疏导,张明的抑郁情绪明显好转。

可近日再次出现在诊室,张明的外貌、着装、性格等各个方面都发生了翻天覆地的变化——他穿着闪亮时髦的衣物,大声和医生打了声招呼后,便开始滔滔不绝说起话来:"我最近都不去上课,那些作业太简单了""现在让我去做生意,得挣不少"……说着,便伸出手来要跟诊室其他患者握手。父母一把抓住张明的手,并告诉医生:

"孩子最近上课总控制不住地和同学 讲话,管都管不住""天天买东西,一天 能花几千""一说他就发脾气,还差点 跟我们动手"……

这次,易运根据张明的整体病情判断他患上的并不是单纯的抑郁症,而是"双相情感障碍"。所谓的"双相",指的即是"抑郁相"及"躁狂相"。

市精神卫生中心普通精神男科主任 曲洪芳介绍,"双相情感障碍"是一种重 性精神疾病,病因尚未完全明确。在"双 相情感障碍"患者身上,抑郁和躁狂会交 替发作或混合发作,病情严重时,还有发 生伤害自己和他人的风险。对于"双相情感障碍",需要早期识别、及早治疗,不能简单认为是"心情多变而已"。

"情绪不稳定是'双相情感障碍'的 重要临床表现,如果发现自己或周围人 出现'双相情感障碍'倾向或躁郁倾向, 要及时到精神卫生中心向专业的医生 寻求帮助。"曲洪芳介绍,通过询问病 情、心理测试等方式,可以诊断"双相情 感障碍"病情。患者在医生的指导下全 程坚持服药,同时保持健康的生活方 式,保证睡眠,是可以促进康复,减少复 发,控制病情,做到临床治愈的。

多部门合力攻坚 老城区用水问题解决了

本报讯(朱美娜)前段时间,镇江供水968899客服热线多次接报黑桥西、风车山路等片区的报修电话。近日,经过多部门的通力协作,这个老城区用水的"疑难杂症"终于彻底解决了。

2月,968899客服中心接到多个关于 "自来水水流很小"的报修电话,随即联 系水处理设计研究所有限责任公司、给 排水工程有限责任公司前往现场查勘。

第片区管道年代久远,地势高、用户密集。经过现场测压、分析数据,工作人员初步判定为区域性水小。工作人员对黑桥西、风车新村、风车山路、灵鹫巷等区域开始撒网式排查。水处理设计研究所有限责任公司多方查找、核实图纸,缩小可能出现漏点的管网范围。测漏队连夜测听后,最终找到漏点,维修队随即进行修复。经过公司多部门的通力协作,这个"疑难杂定"终于彻底解决。

镇江供水相关部门负责人告诉记者,随着城区老旧供水管网改造不断深入,受水压低、供水不足困扰的用户逐步减少,镇江供水继续将服务靠前一步,主动作为,全力解决供水的热点难点问题。

工作人员持续跟踪职工退休障碍排除了

本报讯(程娟 林兰)近日,市民赵秀 红来到京口区社保中心,向工作人员虞 濛濛送上锦旗,表达感谢。

原来,1972年11月出生的赵秀红即将办理退休。她曾长期在青海格尔木生活和工作,办理退休时需要把青海的缴费记录转移到镇江来。去年9月,赵秀红提出转移申请,但受疫情影响,江苏与青海社保经办信息系统又存在较大差距,需要改由线下办理。其间受各种因素影响,都未能办理成功,赵秀红心急如焚。京口区社保中心特事特办,派虞濛濛专门负责。虞濛濛通过微信与对方社保部门取得联系,多次与格尔木社保经办人员沟通协调。经过5个月的努力,终于在今年2月8日转移接续确认,赵秀红得以正式办理退休。

京口区人社局社保中心副主任张华 红告诉记者:"京口人社综合服务大厅作 为全国优质服务窗口,像虞濛濛这样热心 服务群众的工作人员有很多。他们想群众 所想、急群众所急,始终把企业和群众的 事当成自己的事来办理。窗口工作人员耐 心细致的服务,让'一窗口办理、一站式服 务、一平台共享'真正落在实处。"

雨水+冷空气 又要来了

本报讯(记者 朱浩)4月2日,阳光突破云层的遮挡,"勤勉营业",最高气温23.8℃。你以为天气就要热起来了?这不,春天的天气总是说变就变,雨水加冷空气这组气象"组合"又要来了。据市气象台消息,4月3日我市要迎来一次明显阵雨或雷雨过程,并伴有大风降温天气,早晨最低气温12℃左右。忽晴忽雨、忽冷忽热的天气里,市民朋友们还是再捂一捂,别着凉。

"清明时节雨纷纷"!未来十天里, 4月3日至5日有一次降水过程,并伴有 大风降温天气,雨量中到大,9至10日 有一次弱降水过程,其余时段以云系 变化为主。气温方面,温度受降水影响 有所起伏,最高气温14℃到23℃,最低 气温7℃到16℃

气温7℃到16℃。 大风警报和具体天气:今天多云转阴有阵雨或雷雨,其中夜间雨量中到大,偏东风4-5级阵风6级,转东南风6级阵风7-8级,最低气温12℃到13℃,最高气温18℃到19℃。4日阴有阵雨或雷雨,雨量中等,最低气温14℃到15℃,最高气温19℃左右。5日阴到多云,最低气温10℃到11℃,最高气温14℃到15℃。



阅读相伴 护苗成长

近日,镇江新区丁 卵街道潘宗社区与美 林湾幼儿园开展全民 阅读活动,把阅读活动 从学校引向社区,使更 多的幼儿与书为友,体 验阅读的快乐。

陆雅 陈萍 马镇丹 摄影报道